

NACIONALINĖ TEISMŲ ADMINISTRACIJA
PROJEKTŲ VALDYMO KOMITETO POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2021-03-04 Nr. 11R-5-2021-(1.15)
Vilnius

Projekto valdymo komiteto (toliau – PVK) posėdis įvyko 2021 m. vasario 23 d. elektroniniu būdu.

Dalyvavo:

PVK nariai: Natalija Kaminskienė, Antanas Jatkevičius, Lina Griškevič, Aurelija Venslovė, Vita Aleksandra Gudelevičiūtė.

Kviestiniai svečiai: Arūnas Stravinskas, Adrijus Makuška, Jelena Vasilionokienė, Ramunė Majauskaitė, Petras Sakalauskas, Rimantas Pašukonis.

DARBOTVARKĖ

1. Dėl sprendimo 2020 m. projektų pažangos ataskaitas pristatyti laisva forma. Pranešėja Aurelija Venslovė.

2. Dėl 2020 m. vykdytų Nacionalinės teismų administracijos (toliau – Administracijos) projektų pažangos ataskaitų ir 2 užbaigtų projektų pabaigos ataskaitų. Pranešėjai – projektų / programų vadovai: Arūnas Stravinskas, Jelena Vasilionokienė, Ramunė Majauskaitė, Petras Sakalauskas, Rimantas Pašukonis, Lina Griškevič.

3. Dėl projektų vadovų paskyrimo. Pranešėja – Aurelija Venslovė.

4. Dėl 2022–2024 m. valstybės investicijų projektų vertinimo. Pranešėja – Aurelija Venslovė.

5. Dėl teismų investicijų projektų pagrindinio sąrašo sudarymo 2022–2024 m. laikotarpiui. Pranešėja – Aurelija Venslovė.

6. Kiti klausimai. Pranešėjai – Aurelija Venslovė, Arūnas Stravinskas, Lina Griškevič.

Posėdžio pirmininkė – Natalija Kaminskienė.

Posėdžio sekretorė – Jolita Šėmienė.

Svarstyti klausimai ir priimti nutarimai.

4. SVARSTYTA: Dėl 2022–2024 m. valstybės investicijų projektų vertinimo.

Vertinimui pateikti 2022–2024 metais Administracijos numatomi vykdyti du tęstiniai valstybės investicijų projektai: „Teismų informacinės sistemos greitaveikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra“ ir „Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvos teismuose“. 2022–2024 m. teismų investicijų projektų atitiktis investicijų projektų atrankos kriterijams vertinimo pažymoje (toliau – Vertinimo pažyma) nevertinami 2021 metais planuojami užbaigti įgyvendinti trys investicijų projektai: „Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmų pastato Ukmergėje, Deltuvos g. 17A, statyba“, „Tauragės apylinkės teismo Šilutės rūmų pastato Lietuvininkų g. 11, Šilutėje, rekonstravimas“ ir „Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įsigijimas“. Projekto „Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įsigijimas“ veikla nevyksta ir lėšos nenaudojamos dėl besitęsiančio teismo proceso su tiekėju dėl sutarties nutraukimo (2020 m. spalio 6 d. teismas priėmė Administracijai palankų sprendimą, kuris paslaugų teikėjo yra apskūstas apeliacine tvarka). Paminėtina, kad Vertinimo pažymoje nėra investicijų projekto „Vilniaus mieste

veikiančių teismų pastato Vilniuje, Šeimyniškių g. 28, statyba“, vykdyto 2020 m., kadangi šis projektas bus perduotas VĮ „Turto bankui“ tolesniam įgyvendinimui, LR Vyriausybei paskelbus nutarimą dėl šio projekto finansavimo modelio ir įgyvendinimo patvirtinimo priėmimo.

Užpildžius vertinimo balus projektai surinko atitinkamai balų: „Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvos teismuose“ – iš viso 95 balus, „Teismų informacinės sistemos greitaveikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra“ – iš viso 85 balus.

NUTARTA:

- 4.1. Patvirtinti Vertinimo pažymą (Protokolo 1 priedas).
- 4.2. Pavesti SPS PVK protokolo išrašą ir vertinimo pažymą per 10 darbo dienų po šio posėdžio, t. y. iki š. m. kovo 9 d., paskelbti Administracijos interneto svetainėje.

5. SVARSTYTA: Dėl teismų investicijų projektų pagrindinio sąrašo sudarymo 2022–2024 m. laikotarpiui.

Į 2022–2024 m. pagrindinį teismų investicijų projektų sąrašą įtraukti du teismų investicijų projektai, numatomi įgyvendinimo terminai ir bendros projektų vertės.

Vadovaujantis Teisėjų tarybos 2018 m. gruodžio 14 d. nutarimu Nr. 13P-144-(7.1.2) „Dėl Teismų investicijų projektų inicijavimo ir derinimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtinto Teismų investicijų projektų inicijavimo ir derinimo tvarkos aprašo 6 punktu, gali būti sudaromas rezervinis projektų sąrašas, bet visi PVK pateikti vertinimui projektai yra įtraukti į pagrindinį sąrašą, todėl rezervinis sąrašas nesudaromas.

NUTARTA:

- 5.1. Patvirtinti pagrindinį 2022–2024 m. teismų investicijų projektų sąrašą (Protokolo 2 priedas).
- 5.2. Pavesti SPS iki gegužės 1 d. kreiptis į Teisėjų tarybą dėl Projektų sąrašo suderinimo (prieš tai suderinus su Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetu).
- 5.3. Nustatyti, kad rezervinis 2020–2022 metų teismų investicijų projektų sąrašas nesudaromas, nes visi PVK pateikti vertinimui projektai yra įtraukti į pagrindinį sąrašą.

PRIDEDAMA:

1. 2022–2024 m. teismų investicijų projektų atitikties investicijų projektų atrankos kriterijams vertinimo pažyma, 6 lapai;
2. 2022–2024 m. teismų investicijų projektų pagrindinis sąrašas, 1 lapas;

Posėdžio pirmininkė

Posėdžio sekretorė



Natalija Kaminskienė

Jolita Šėmienė

2022–2024 METŲ TEISMŲ INVESTICIJŲ PROJEKTŲ ATITIKTIES INVESTICIJŲ PROJEKTŲ ATRANKOS KRITERIJAMS VERTINIMO PAŽYMA

Eil. Nr.	Investicijų projektų atrankos kriterijai	Investicijų projektų atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	21.0012 Investicijų projektas "Teismų informacinės sistemos greita veikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra"		23.0013 Investicijų projektas "Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvos teismuose"	
				Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
			Projektai prioriteto tvarka pagal vertinimo balus:	2		1	
			IŠ VISO:	85		95	
1.	Bendrieji atrankos kriterijai:			5		0	
1.1.	gyvendinami Lietuvos Respublikos Vyriausybės (oliau – Vyriausybė) programos įgyvendinimo plane numatyti darbai arba prisidedama prie jų įgyvendinimo	15–30	30 balų suteikiama, jei investicijų projektas įgyvendina arba prisideda prie bent vieno Vyriausybės programos įgyvendinimo plano prioritetingo darbo veiksmo (strateginio projekto) įgyvendinimo. 15 balų suteikiama, jei investicijų projektas įgyvendina arba prisideda prie bent vieno Vyriausybės programos įgyvendinimo plano darbo veiksmo, išskyrus prioritetingų darbų veiksmus (strateginio projekto), įgyvendinimo.	0	-	0	-
1.2.	gyvendinami Lietuvos Respublikos Seimo arba kiti Vyriausybės sprendimai (išskyrus nurodytą 1.1 papunktyje)	5–10	10 balų suteikiama, jei dėl konkretaus investicijų projekto įgyvendinimo yra priimtas Seimo arba Vyriausybės sprendimas. 5 balai suteikiami, jei investicijų projektas įgyvendina arba prisideda prie Lietuvos Respublikos Seimo arba Vyriausybės patvirtintų strateginių dokumentų, išskyrus Vyriausybės programos įgyvendinimo planą, nuostatų įgyvendinimo.	0	-	0	-

Eil. Nr.	Investicijų projektų atrankos kriterijai	Investicijų projektų atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	21-0012 Investicijų projektas "Teismų informacinės sistemos greita veikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra"		23-0013 Investicijų projektas "Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvos teismuose"	
				Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
1.3.	atitinka regioninės politikos uždavinius: investicijų projektas padeda pritraukti privataus sektoriaus investicijų ir kurti darbo vietas regionuose	10-30	<p>Atrankos kriterijų vertinimo aspektai</p>	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
			30 balų suteikiama, jei investicijų projektas skatina pritraukti privataus sektoriaus investicijų ir/arba darbo vietų kūrimą 5 regioniniuose centruose (Alytuje, Marijampolėje, Tauragėje, Telšiuose, Utenoje). Yra įrodymų, kad privataus sektoriaus pasiryžęs investuoti ir sukurti ne mažiau kaip 30 nuolatinių darbo vietų.	0	-	0	-
			20 balų suteikiama, jei investicijų projektas skatina pritraukti privataus sektoriaus investicijų ir/arba darbo vietų kūrimą 7 regioniniuose centruose (Alytuje, Marijampolėje, Tauragėje, Telšiuose, Utenoje, Šiauliuose, Panevėžyje). Yra įrodymų, kad privataus sektoriaus pasiryžęs investuoti ir sukurti ne mažiau kaip 15 nuolatinių darbo vietų.	0	-	0	-
				Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
				Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas

Eil. Nr.	Investicijų projektų atrankos kriterijai	Investicijų projektų atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	21.0012 Investicijų projektas "Teismų informacinės sistemos greita veikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra"		23.0013 Investicijų projektas "Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvoje teismuose"	
				Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
1.4.	investicijų projekto ekonominis naudos ir išlaidų santykis (toliau – ENIS)	5–20	20 balų suteikiama, jei ENIS didesnis už 4. 10 balų suteikiama, jei ENIS didesnis už 2, bet mažesnis arba lygus 4. 5 balai suteikiami, jei ENIS didesnis už 1, bet mažesnis arba lygus 2.	5	Atiktoje sąnaudų-naudos analizėje ENIS - 1,96	0	Sąnaudų-naudos analizė nebuvo atlikta
2.	Specialieji atrankos kriterijai:			50		75	
2.1.	investicijų projektui įgyvendinti planuojama skirti savivaldybės biudžeto ir (arba) įmonių, įstaigų nuosavų lėšų, taip pat pritraukti privačių vidaus ir (arba) užsienio investicijų, Europos Sąjungos ar kitos įgyvendinami prisiimti tarptautiniai įsipareigojimai arba pridedama prie jų įgyvendinimo	15–30	30 balų suteikiama, jei numatoma skirti daugiau nei 30 proc. investicijų projektui įgyvendinti reikiamų lėšų dydžio. 15 balų suteikiama, jei numatoma skirti nuo 15 iki 30 proc. investicijų projektui įgyvendinti reikiamų lėšų dydžio.	0	-	30	15 proc. bendrojo finansavimo lėšos ir 85 proc. tarptautinio finansavimo lėšos
2.2.	investicijų projektas skirtas statiniui rekonstruoti / statyti, kai eksploatuojamas statinys neatitinka Reglamente (ES) Nr. 305/2011 nustatytų esminių statinių reikalavimų	10–20	20 balų suteikiama, jei investicijų projektas vykdomas įgyvendinant Europos Sąjungos teisės aktus (reglamentus, direktyvas). 10 balų suteikiama, jei investicijų projektas vykdomas įgyvendinant kitus tarptautinius įsipareigojimus.	0	-	10	2020-02-11 pasirašyta 2014-2021 m. Europos ekonominės erdvės ir Norvegijos finansinių mechanizmų programos sutartis Nr. 1S-10
2.3.	investicijų projektas skirtas statiniui rekonstruoti / statyti, kai eksploatuojamas statinys neatitinka Reglamente (ES) Nr. 305/2011 nustatytų esminių statinių reikalavimų	10–20	20 balų suteikiama, jei investicijų projektas skirtas statiniui, kuris neatitinka šešių Reglamente (ES) Nr. 305/2011 nustatytų esminių statinių reikalavimų, rekonstruoti / statyti. 15 balų suteikiama, jei investicijų projektas skirtas statiniui, kuris neatitinka nuo trijų iki penkių Reglamente (ES) Nr. 305/2011 nustatytų esminių statinių reikalavimų, rekonstruoti / statyti. 10 balų suteikiama, jei investicijų projektas skirtas statiniui, kuris neatitinka mažiau nei trijų Reglamente (ES) Nr. 305/2011 nustatytų esminių statinių reikalavimų, rekonstruoti / statyti			0	Projekto paraiškoje numatyta ne statinio rekonstrukcija/ statyba, o viešųjų erdvių pritaikymas (projektas skirtas statinio rekonstrukcijai bus vykdomas ne šio Projekto lėšomis).

Eil. Nr.	Investicijų projektas skirtas informacinėms technologijoms, valstybės informacinėms sistemoms, valstybės ir žinybiniais registrams modernizuoti ir plėtoti	Investicijų projektų atrankos kriterijai	Investicijų projektų atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	21.0012 Investicijų projektas "Teismų informacinės sistemos greita veikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra"	23.0013 Investicijų projektas "Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvoje teismuose"
			5-15	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
2.4.			15	Projektu plėtojama pirmos kategorijos valstybės informacinė sistema LJTEKO	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
	15 balų suteikiama, jei pagal Elektroninės informacijos, sudarančios valstybės informacinius išteklius, svarbos įvertinimo ir valstybės informacinių sistemų, registru ir kitų informacinių sistemų gairių aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2013 m. liepos 24 d. nutarimu Nr. 716 „Dėl Bendrųjų elektroninės informacijos saugos reikalavimų aprašo, Saugos informacijos, sudarančios valstybės informacinius išteklius, svarbos įvertinimo ir valstybės informacinių sistemų, registru ir kitų informacinių sistemų klasifikavimo gairių aprašo patvirtinimo“ (toliau – Aprašas), vykdomas investicijų projektą siekiama kurti arba modernizuoti pirmos kategorijos informacinę sistemą.					
	10 balų suteikiama, jei vykdomas investicijų projektą siekiama kurti arba modernizuoti antros kategorijos (nustatytos pagal Aprašą) informacinę sistemą.					
	5 balai suteikiami, jei vykdomas investicijų projektą siekiama kurti arba modernizuoti trečios kategorijos (nustatytos pagal Aprašą) informacinę sistemą.					

Eil. Nr.	Investicijų projektų atrankos kriterijai	Investicijų projektų atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	21.0012 Investicijų projektas "Teismų informacinės sistemos greita veikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra"		23.0013 Investicijų projektas "Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvoje teismuose"	
				Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
2.5	Igyvendinami Teisėjų tarybos strateginėse veiklos kryptyse numatyti darbai / veiklos arba prisidedama prie jų įgyvendinimo	15	15 balų suteikiama, jei vykdomi investicijų projektai įgyvendinami Teisėjų tarybos strateginėse veiklos kryptyse numatyti darbai / veiklos arba prisidedama prie bent vieno jų įgyvendinimo.	15	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	15	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
				20	20 balų suteikiama, jei investicijų projekto nauda gaus vienas ar daugiau teismų, kurių veiklos teritorija apima daugiau kaip 300 tūkst. gyventojų.	Igyvendina Teisėjų tarybos 2021-2024 metų strateginės veiklos krypties - I. Teismų veiklos efektyvumo didinimas; priemonė - I. Tobulinti teisingumo proceso kokybę, veiklą - 1.9. Atlikti monitoringą, išanalizuoti užsienio šalių gerąją praktiką ir parengti rekomendacijas dėl teismo proceso vedimo kokybės tobulinimo, priemonė - 2. Tobulinti teismų organizacinę/administracinę veiklą; 2.4. Tobulinti teisėjų atrankos ir vertinimo modelį, ypačingą dėmesį skiriant pretendentų į teisėjus ir teisėjų socialinėms ir asmeninėms kompetencijoms įvertinti; 2.15. Didinti fizinių saugumą teismuose užtikrinant tarnybinių ir viešųjų patalpų atskyrimą, plečiant įėjimo kontrolės ir vaizdo stebėjimo sistemas ir siekti finansavimo įsigyti saugos tarnybų paslaugas; 2.16. Gerinti teismų darbo sąlygas kartu užtikrinant pastatų/patalpų atitiktį neįgalųjų poreikiams, nepilnametėjų apklausoms, liudytojų ir nukentėjusiųjų patalpų atskyrimą, įdiegti srautų valdymo sistemą.	

Eil. Nr.	Investicijų projektų atrankos kriterijai	Investicijų projektų atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	21.0012 Investicijų projektas "Teismų informacinės sistemos greita veikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra"		23.0013 Investicijų projektas "Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvos teismuose"	
				Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas
2.6.			<p>Atrankos kriterijų vertinimo aspektai</p> <p>15 balų suteikiama, jei investicijų projekto naudą gaus vienas ar daugiau teismų, kurių veiklos teritorija apima ne mažiau kaip 200 tūkst., bet ne daugiau kaip 300 tūkst. gyventojų.</p> <p>10 balų suteikiama, jei investicijų projekto naudą gaus vienas teismas, kurio veiklos teritorija apima mažiau kaip 200 tūkst. gyventojų.</p>	20	Investicijų projekto naudą gaus visi teismai, jų veiklos teritorija apima visą Lietuvos Respubliką	20	Investicijų projekto naudą gaus visi teismai, jų veiklos teritorija apima visą Lietuvos Respubliką
3.	Papildomi atrankos kriterijai:			30		20	
3.1.	investicijų projekto tęstinumas	5-30	<p>30 balų suteikiama, jei tęstiniam investicijų projektui baigti įgyvendinti reikia ne daugiau kaip 500 tūkst. eurų.</p> <p>20 balų suteikiama, jei tęstiniam investicijų projektui baigti įgyvendinti reikia daugiau kaip 500 tūkst. eurų, bet ne daugiau kaip 1000 tūkst. eurų.</p> <p>5 balai suteikiami, jei tęstiniam investicijų projektui baigti įgyvendinti reikia daugiau kaip 1000 tūkst. eurų, bet ne daugiau kaip 3000 tūkst. eurų.</p>	20	2022-2024 m. investicijų projektui baigti įgyvendinti reikės 792 tūkst. Eurų	0	Naujas tarptautinio finansavimo projektas, kurio vertė 6758 tūkst. Eurų. Jam pabaigti 2022-2024 m. reikės 4918 tūkst. Eurų.
3.2.	investicijų projektas užtikrina ankstesnių investicijų tvarumą	10-20	<p>20 balų suteikiama, jei investicijų projektu siekiama didinti ankstesnėmis investicijomis sukurtą naudą tikslineis grupėmis, sisteminių teigiamą poveikį visuomenei ir (ar) teismų sistemai.</p> <p>10 balų suteikiama, jei investicijų projektas užtikrina ankstesnėmis investicijomis sukurtu rezultatu tolesnį efektyvų naudojimą.</p>	10	Ankstesnių investicijų projektų "Teismų gebėjimų stiprinimo projekto (LITEKO sudedamoji dalis) įgyvendinimas" ir "Teismų informacinių sistemų plėtra" tęstinumas, prisideda prie LITEKO infrastruktūros gerinimo	20	Ankstesnio investicijų projekto „Efektyvumas, kokybė ir skaidrumas Lietuvos teismuose“ tęstinumas, prisideda prie saugumo lygio teismuose didinimo bei teisingumo sistemos pasitikėjimo stiprinimo

Projektų valdymo komiteto
2021 m. vasario 23 d.
posėdžio protokolo Nr. 11R-5-2021
2 priedas

2022–2024 metų pagrindinis teismų investicijų projektų sąrašas

Eil. Nr.	Investicijų projekto kodas	Investicijų projekto pavadinimas	Įgyvendinimo terminai metais		Bendra vertė, tūkst. Eur
			pradžia	pabaiga	
1	23.0013	Kokybės, paslaugų ir infrastruktūros tobulinimas Lietuvos teismuose	2020	2024	6 759
2	21.0012	Teismų informacinės sistemos greitaikios ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra	2020	2023	2 549
Iš viso:					9 308

Pastaba. Sąrašas bus teikiamas aprobuoti Teisėjų tarybai.